

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На сессии Верховного Совета СССР

14 июля в Кремле продолжала работу сессия Верховного Совета СССР. Утром начались раздельные заседания палат Верховного Совета СССР — Совета Союза и Совета Национальностей. Палаты заслушали содоклады председателей комиссий законодательных предложений — о пенсиях и пособиях колхозникам.

Депутаты Г. И. Воробьев (Совет Союза) и Н. Зарипова (Совет Национальностей) в своих содокладах горячо одобрили все положения, выдвинутые в докладе тов. Н. С. Хрущева о пенсиях и пособиях колхозникам, отметив, что они выражают собой подлинно ленинскую заботу о благе человека.

Содокладчики, в частности, подчеркивали особую важность принципа — кто хорошо трудится, тот и лучше обеспечивается в старости, или в случае инвалидности. Вместе с тем они внесли ряд поправок к представленному проекту закона о пенсиях и пособиях колхозникам.

Одна из таких поправок касается, например, колхозного крестьянства Прибалтийских советских республик, западных областей Украины и Белоруссии, а также других районов, присоединившихся к Советскому Союзу позднее. Здесь позднее созданы и колхозы. Поэтому в таких районах необходимый стаж для получения пенсии соответственно должен быть ниже.

В содокладах также отмечалась необходимость того, чтобы в законе о пенсиях и пособиях колхозникам предусмотреть право каждого колхознику на обжалование решения комиссии по назначению пенсии. Предлагалось распространить правило выплаты пенсий колхозникам, продолжающим работу в общественном хозяйстве по достижению пенсионного возраста, и на работников совхозов.

Содоклады окончены. На раздельных заседаниях палат начинается обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа».

С гордостью за свою социалистическую Отчизну, за великую партию бессмертного Ленина лепят газеты о новых мерах правительства Центрального Комитета КПСС и Советского правительства направляемых на благо народа. То, что партия наметила в своей великой Программе — неуклонительно, шаг за шагом воплощается в жизнь творческим трудом всего народа. И это вдохновляет советских людей, поднимает их на новые геройские дела.

Дорожим доверием

РАДИО и газеты привнесли радостную весть — речь Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. С волнением всплыла в строках и в прудах теплое чувство радости, нет, не только из-за того, что привезли нам учителям, заработанную плату. Радостно еще раз убеждаешься, как велика забота партии и правительства о работниках здравоохранения. Тоже самое, уверен, думают и каждый врач и все другие, о ком пока речь.

Более четырех веков назад, после изгнания, я приехал учиться в село Уланово. За все двадцать пять с лишним лет медико-технический работал и много и много раз убеждался, как внимательно наше государство к труженикам народу. И вот еще одно новое проявление отеческой заботы.

От своего имени, от имени коллегиума нашей высокой хочется сказать: мы, учителя, оказываем парите большое доверие, мы дорожим им и еще будем борь-

Год издания 2-й
№ 85 (217)
Суббота,
18
июля
1964 г.
Цена 2 коп.

18

июля

1964 г.

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Советские металлурги!



Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС

В парткоме управления

Уборочную технику — в боевую готовность

15 июля бюро парткома заслушало отчет управляющего районным объединением «Сельхозтехника» тов. Зотова и главного инженера управления тов. Панькова о подготовке техники к уборке урожая и организации комплексного технического обслуживания колхозов. Бюро парткома отметило, что ремонт сельскохозяйственной техники в хозяйствах производственного управления и организация комплексного обслуживания колхозов ведутся крайне неудовлетворительно. Все это ставит под угрозу срыва уборки урожая и обеспечение общественного животноводства коровами.

По состоянию на 10 июля из 378 зерновых комбайнов, имеющихся в хозяйствах, производственного управления, готовы к уборке только 175, или 46 процентов общему количеству зерновых комбайнов. Времени остается очень мало, а требуется отремонтировать еще 203 комбайна. Особенно плохо организован ремонт комбайнов в колхозах «Победа», «Родина», «Красный Путиловец», «Родина», готовка сушильного хозяйства до сих пор не приступили.

Бюро парткома указало на то, что руководители хозяйств не вникают в дело ремонта сельскохозяйственной техники, допускают халатность в подготовке уборочных машин. Председатель колхоза «Родина» тов. Постников разрешил механизаторам до 13 июля прекратить ремонт уборочной техники и отпустил их на сенокос. В Улановском совхозе с Троицким совхозом из 27 комбайнов здесь отремонтировано 6, находится в ремонте только 3, а к подготовке остальных еще не приступили.

Из 176 силосоуборочных комбайнов готово к работе 89, или половина всего парка. Надо еще отремонтировать 87 комбайнов, а в ремонте находится всего 28. Хуже других организован ремонт силосоуборочных комбайнов в Троицком совхозе. Из 27 комбайнов здесь отремонтировано 6, находится в ремонте только 3, а к подготовке остальных еще не приступили.

Крайне неблагополучно обстоит дело с ремонтом сушилок. Их в хозяйствах управления 126, а готовы к работе только 17, в ремонте всего лишь 36 сушилок.

Колхозы им. Жданова, им. Лебедя, «Родина», совхозы Первомайский и Улановский к подразделению «Красный Путиловец», «Родина», готовка сушильного хозяйства до сих пор не приступили.

Бюро парткома указало на то, что руководители хозяйств не вникают в дело ремонта сельскохозяйственной техники, допускают халатность в подготовке уборочных машин. Председатель колхоза «Родина» тов. Постников разрешил механизаторам до 13 июля прекратить ремонт уборочной техники и отпустил их на сенокос. В Улановском совхозе с Троицким совхозом из 27 комбайнов здесь отремонтировано 6, находится в ремонте только 3, а к подготовке остальных еще не приступили.

Одной из серьезных причин, из-за которой затягивается ремонт сельскохозяйственной техники, является отсутствие необходимых запасных частей в объединении «Сельхозтехника». Не организована реставрация некоторых деталей в мастерских.

В большинстве хозяйств допускается формальный подход к приемке отремонтированной техники: приемочные комиссии не созданы, акты на приемку техники после ремонта не составляются. Этим прежде всего и объясняется низкое качество отремонтированных машин, особенно в колхозах.

Комплексное обслуживание колхозов: объединением «Сельхозтехника», отмечает бюро парткома, поставлено неудовлетворительно. Плохо внедряется новое, передовое в ремонте. Комбайны ремонтируются не в мастерской объединения «Сельхозтехника», а самими комбайнёрами в бригадах.

Нового Совета доклад Никиты Сергеевича.

Теперь я буду получать около 50 рублей пенсии в месяц. И не только я один. Около ста колхозных пенсионеров из нашего села значительно увеличатся пенсии.

Я от всего сердца говорю: колхозное спасибо родной партии за заботу о сельских тружениках. Уверен, что это самое главное. Пенсионеры. Получал семь трудовых в месяц. С волниением я читал материалы сессии Верхов-

Колхозное спасибо

Мне почти семьдесят лет. Всю трудовую жизнь я работал в колхозе «Прогресс». Много лет был маслеником. Но старости ушел из жизни. Получал семь трудовых в месяц. С волниением я читал материалы сессии Верхов-

Совета, Прогресс, пенсионер

(Окончание на 2 стр.).

На сессии Верховного Совета СССР

(Оконч. Нач. на 1 стр.).
гих профессий. И в каждой телеграмме советские люди заверяют партию и правительство, что они еще более энергично и целеустремленно будут трудиться на своих постах во имя создания в стране коммунизма, коммунистического изобилия.

15 июля на разделенных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа».

Утреннее заседание Совета Союза началось выступлением первого секретаря ЦК Коммунистической партии Киргизии Т. У. Усубалиева, заседание Совета Национальностей — выступлением первого секретаря Чувашского обкома партии С. М. Илюкова.

Все депутаты в своих выступлениях с исключительным единодушием поддерживают и приветствуют новые мероприятия партии и правительства о повышении благосостояния народа. Они отмечают, что в докладе тов. Н. С. Хрущева с огромной силой выражен ленинский великий принцип Коммунистической партии: все во имя человека, для блага человека.

В выступлениях с гордостью подчеркивается, что решение вопроса о пенсионном обеспечении

тружеников села является крупнейшим завоеванием социализма. О таком социальном благе крестьянин-труженик в капиталистической стране не может даже мечтать.

Ораторы, и особенно депутаты-колхозники, со всей остротой ставят вопрос о необходимости борьбы с иждивенческими настроениями, о том, чтобы каждый колхоз и каждый колхозник честным трудом вносил свой вклад во всенародную сокровищницу.

Об этом, в частности, убедительно говорил председатель колхоза «Большевик» из Владимирской области А. В. Горошков, работающий на посту председателя артели уже в течение 36 лет.

Он предлагает экономически слабым колхозам дать года два льготного времени, в течение которого их члены будут получать пенсии в значительной мере за счет передовых колхозов государства. Но не больше двух лет, так как этого срока вполне достаточно, чтобы честным трудом поднять экономику любого отставшего хозяйства. После двух лет все колхозы должны полностью вносить то, что причитается им за пенсионное содержание.

На утренних заседаниях палат выступили также депутаты: председатель колхоза имени Кирова, Краснодарского края, Т. К. Третьяков, первый заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР Г. И. Чоговадзе, председатель колхоза имени Ленина, Алагайской автономной области, А. К. Беданов и другие.

15 июля в 16 часов в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Депутаты и гости горячими анодисментами приветствовали появление в ложах руководителей партии и Советского правительства.

С кратким заключительным словом на заседании выступил тепло встреченный депутатами и гостями Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Затем Верховный Совет СССР избрал комиссию для разработки предложений о порядке и размере отчислений колхозов в союзный пенсионный фонд в связи с принятием закона о пенсиях и пособиях членам колхозов.

Единогласно разделенным голосованием депутатов Совета Национальностей и Совета Союза

принимается закон о пенсиях и пособиях членам колхозов.

Также единогласно принимается закон о повышении заработной платы работников просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущеву. От имени ЦК КПСС он вносит предложение освободить Л. И. Брежнева от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, так как ЦК КПСС считает целесообразным, чтобы тов. Брежнев сосредоточил свою деятельность в Центральном Комитете партии, как секретарь ЦК. На этот пост он был избран в июне 1963 года.

Товарищ Хрущев от имени ЦК КПСС рекомендует избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет СССР освободил от обязанностей Председателя Президиума Верховного Сове-

тия директоров совхозов и председателей колхозов:

без промедления поставить всех механизаторов на ремонт техники, не отвлекая их на другие работы;

улучшить массово-политическую работу с механизаторами, занятыми на ремонте, развернуть социалистическое соревнование среди ремонтных рабочих за быстрейшее окончание качественной подготовки всей уборочной техники и сушильного хозяйства;

до 1 августа провести взаимопроверку между соревнующимися хозяйствами, бригадами, отделениями, по готовности техники к уборке урожая;

шире распространить среди механизаторов производственного управления почин ульяновских механизаторов — работать под девизом «трактор плюс трактор» — за сохранение комбайнов, жаток и других машин в течение 2—3 лет без ремонта при их высокопроизводительном использовании в период уборочных работ.

Бюро обязало редакцию газеты «Вперед к коммунизму» систематически освещать ход подготовки техники к уборке урожая, качества ремонта, распространять передовой опыт механизаторов и ремонтных рабочих.

та СССР Л. И. Брежнева.

Верховный Совет СССР единогласно избрал Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна.

Товарищ А. И. Микоян сердечно поблагодарил депутатов за высокое доверие.

Верховный Совет переходит к обсуждению второго вопроса по повестки дня сессии — утверждению указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступает секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Герогадзе.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые между сессиями.

На этом четвертая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва заканчивает свою работу. (ТАСС).

О ПОЕЗДКЕ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА НА ПРАЗДНОВАНИЕ 20-ЛЕТИЯ ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

На днях по приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Государственного совета и правительства Польской Народной Республики в Варшаву на торжества по случаю празднования 20-й годовщины народной Польши выезжает Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР товарищ Никита Сергеевич Хрущев с супругой.

МЕРЫ ПРИЧАСТИЯ

Хорошо работает в Ново-Славянском отделении Святославского совхоза пастух П. А. Фирсов со своим парником Н. Коршуковым. Сутками они находятся в лесу, но спрятаться от дождя негде — нет хороших голевых вагончиков.

Об этом говорилось в заметке М. Исакина «Нет заботы о людях». Она для принятия мер была послана в партком Святославского совхоза.

Вот что сообщил секретарь парткома тов. Киселев:

— В вагончике не было окон, столика, он был плохо оборудован. В настоящее время все эти недостатки устранены.

В парткоме управления Уборочную технику — в боевую готовность

(Оконч. Нач. на 1 стр.).
колхозов отсталым индивидуальным методом. К тому же механизмы колхозов и звенья мастеров-наладчиков оказываются им очень мало помощи.

Графики технических уходов за сельскохозяйственными машинами не соблюдаются, что приводит к преждевременному выходу техники из строя. Есть случаи грубого отступления от технологии ремонта. Комбайны и лафетные жатки к уборке полеглых хлебов не готовятся, плохо оснащаются противопожарными средствами. Введены талонная система расхода горючего и лимиты по расходу запасных частей, но контроль за этим не осуществляется. Площадка для демонстрации новой техники, машин и оборудования, поступающих в сельскохозяйственное производство, не оборудована.

Социалистическое соревнование среди механизаторов совхозов и колхозов за высокоеэффективное использование и сохранность техники, за своевременный и качественный ремонт ее не организовано.

Бюро парткома считает, что такое положение с ремонтом сельскохозяйственной техники создалось вследствие безответственного отношения к этому важнейшему делу главного инженера производственного управления тов. Панькова и управляющего объединением «Сельхозтехника» тов. Зотова, многих главных инженеров совхозов и механизиков колхозов, а также бесконтрольности со стороны инспекции гостехнадзора.

Бюро парткома указало главному инженеру производственного управления тов. Панькову и управляющему объединением «Сельхозтехника» тов. Зотову на недовлетворительную подготовку сельскохозяйственной техники к уборке урожая и плохую поста-

новку комплексного обслуживания колхозов, инспекторам гостехнадзора тт. Харченко, Бобрикову, Каулину, Архицову на бесконтрольность за ходом и качеством ремонта уборочной техники.

Бюро обязало главного инженера управления тов. Панькова и управляющего отделением «Сельхозтехника» тов. Зотова, главных инженеров совхозов и механизмиков колхозов принять самые решительные меры к устранению недостатков, отмеченных настоящим постановлением, для чего:

изыскать (согласно заявок хозяйств) необходимое количество недостающих для ремонта сельскохозяйственных машин запасных частей;

немедленно организовать в хозяйствах звенья по ремонту уборочной техники и установить строгий контроль за их работой;

организовать реставрацию деталей к уборочным машинам и из-

готовление пусковых приспособлений для самоходных комбайнов;

с целью усиления контроля за качеством ремонта создать комиссии по приемке техники после ремонта;

усилить контроль за расходованием горючего и использованием лимитов по расходу запасных частей;

закончить ремонт зерновых комбайнов не позднее 25 июля, остальной уборочной техники и сушильного хозяйства — к 1 августа;

повысить контроль за технической эксплуатацией сельскохозяйственных машин в каждом хозяйстве;

организовать квалифицированную техническую помощь колхозам в ремонте сельскохозяйственной техники, направив в них опытных специалистов, улучшить работу мастеров-наладчиков.

Бюро парткома обязывает секретарей партийных организаций, и

рекомендует дирекции совхозов и председателям колхозов:

без промедления поставить всех

механизаторов на ремонт техники, не отвлекая их на другие работы;

улучшить массово-политическую работу с механизаторами, занятыми на ремонте, развернуть социалистическое соревнование среди ремонтных рабочих за быстрые окончание качественной подготовки всей уборочной техники и сушильного хозяйства;

до 1 августа провести взаимопроверку между соревнующимися хозяйствами, бригадами, отделениями, по готовности техники к уборке урожая;

шире распространить среди механизаторов производственного управления почин ульяновских механизаторов — работать под девизом «трактор плюс трактор» — за сохранение комбайнов, жаток и других машин в течение 2—3 лет без ремонта при их высокопроизводительном использовании в период уборочных работ.

Бюро обязало редакцию газеты «Вперед к коммунизму» систематически освещать ход подготовки техники к уборке урожая, качества ремонта, распространять передовой опыт механизаторов и ремонтных рабочих.

Запас прочности

У СЕГОДНЯ здания ремонтного корпуса Ижморского автохозяйства спекают сплошными полосами стекол автобус. Бойко катил он по маршрутным лутям, собирая и высаживая пассажиров, как неожиданная хвоя подкосила мотор. Сей час он стоит с раскрытым капотом и в его чреве руки слесаря Михаила Денисовича Горнова что-то крутят, чистят, переставляют.

Через час мертвая машина металла вздрогнула и чутко отозвалась фыркающим рокотом мотора. Нога водителя осторожно, миллиметр за миллиметром отступает от акселератора. Рев мотора ук-

рощенно стихает и вот он уже работает на минимальных оборотах. Но стоит только тронуть акселератор, как мотор отзывается голосом мощи. Михаил Денисович минуту, две, десять прислушивается к его работе — так слушают врачи пациента. Затем мастер неторопливо вытирает руки ветошью, захлопывает крышки капота и говорит ободряющие шутеры, застывшему в ожидании:

— Давай, друг, он у нас еще походит. И снова готов автобус в путь — дорогу собирать и высаживать людей.

Есть в технике такой термин — запас прочности. Выражен он цифрой с инженерной точностью, сколько выдержит тот или иной механизм, на сколько можно расчитывать при перегрузке.

Слушая неторопливый рассказ слесаря Горнова о работе, жизни, мне подумалось, а каков запас прочности этого рабочего человека, творца на земле, какой его можно выразить цифрой?

Михаил Денисович — ровесник Октября. И день рождения у него счастливый — 7-го ноября. И в этот вдвойне знаменательный день он и, итожит то, что прожил. Но каждый раз остается сомнение

и, светлеет парень лицом и радуется душой первому успеху — первому шагу к мастерству. Вот в такие минуты и приходит любовь к работе. И сердце открывается наставнику, ибо его примеру уже хочется следовать, быть таким же, как он.

Да, достойна уважения и подражания работа и жизнь Михаила Денисовича. А работать он начал рано, как обычно в крестьянских семьях. К совершенном летию знала уже всю науку земедельца. А когда на поля попала техника, подружился с ней. С тех пор они неразлучны. Пришло ему однажды несколько лет быть председателем карлукового колхоза и там не ударили в грязь лицом. Старожилы помнят, с каким уважением Михаил Денисович относился к рабочим людям. И любой mechanizator идет к нему за советом и помощью. Не было случая, чтобы он отказал.

Так и сейчас. Чуть-что случится — идут к Михаилу Денисовичу. Уверены — выручит советом, делом. Работает он, не считаясь со временем. Чем дальше вперед идут его годы, тем жаднее он до работы. Ибо его желание созидать — это и есть запас прочности рабочего человека.

В. ШУМАКОВ.

«КОСМОС-35» В ПОЛЕТЕ!

15 июля 1964 в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-35».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения

исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 268 км, минимальное расстояние (в перигее) — 217 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально (ТАСС).

«Вперед к коммунизму», 2 стр.

18 июля 1964 года.

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА ИЛЬЯ НОСКОВА

С утра и до позднего вечера напряженно трудятся на лугах колхозники сельхозартели «Победа». Идет настоящая битва за создание прочной кормовой базы для общественного скота.

В этом году здесь решено добиться резкого увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства. Поэтому горячее сенокосное время колхозники не делают пауз, а каждый считает его часами, минутами.

Стар и млад выходят на покос. Каждая семья имеет конкретное задание, сколько накосить сена. Никто не считается со временем. Каждый день на луга выходит до двухсот человек, две спаренные тракторные и четыре конные сенокосилки. Не допускается большого разрыва между косовицей и стогованием.

Для общественного животноводства потребуется не меньше десяти тысяч центнеров сена. Сейчас, глядя на добротные скирды, можно надеяться, что намеченный рубеж колхозники возвьют. Уже застоговано без малого четыре тысячи центнеров сена. Продуман здесь и вопрос с предстоящей транспортировкой сена. Скирды укладываются на березы-волокуши и их можно будет без лишних затрат доставить на животноводческие фермы.

Первенство в соревновании на заготовке кормов занимает коллектив первой бригады, которой руководит Илья Владимирович Носков. Здесь застоговано свыше полутора тысяч центнеров сена.

Ильин.

Вот уже девятнадцать лет работает комбайнером в Первомайском совхозе Григорий Филиппович Зеленков.

В этом году он будет вести уборку двумя комбайнами. На одном из них (старом) Григорий Филиппович вместо аккумулято-

ров поставил тракторный пускак. Это повышает надежность запуска, особенно осенью. Для отвода подтеков масла на ходовые ремни он сделал поддон. Теперь не забуксуют!

На снимке: Г.Ф. ЗЕЛЕНКОВ.
Фото А. УСКОВА.



Государственный план — закон

Показатели по заготовкам продуктов животноводства совхозами и колхозами управления на 11 июля 1964 года.

Заготовки мяса и молока даются в процентах к плану трех кварталов, яиц и шерсти — в процентах к годовому плану.

СОВХОЗЫ:

	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Троицкий	34,1	58,3		
Святославский	34,5	61,5		
Ижморский	39,5	57,5		63,2
Первомайский	40,2	65,1	99,8	
Улановский	36,5	69,8		68,2
Яйский	35,8	57,8	75,8	72,5

КОЛХОЗЫ:

	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Им. Жданова	33,8	59,2		73,5
«Прогресс»	30,1	62,2		79,7
«Победа»	40,9	61,9		99,3
Им. Ленина	35,0	53,2		81,6
«Кр. путоловец»	20,5	50,2	105,4	
«Родина»	39,3	57,4		83,1
«Азат Себер»	23,3	59,8	53,3	71,8

В целом по управлению девятимесячный план по продаже мяса выполнен на 39,5, молока — на 60,1 процента. Годовой план по продаже яиц — на 81,2, шерсти — на 71,3 процента.

По заготовкам молока непротивительно отстают колхозы «Красный путоловец», им. Ленина, «Родина», неполностью используют свои возможности Яйский, Троицкий, Ижморский совхозы, колхоз им. Жданова. Во всех этих хозяйствах показатели ниже, чем в среднем по управлению.

Успешно справиться с девятимесячным планом по продаже молока и мяса — это должно быть законом для каждого руководителя и специалиста, для каждого коллектива животноводов!

На лугах и плантациях про-

Идет соревнование за большое молоко

У ТРЕННЯЯ заря еще только занималась, а многие доярки, выйдя из домов, уже направлялись к автомашине, стоящей неподалеку от фермы. Вместе с женщинами постарше не заставляли ждать себя и молодые: пусть накануне девчата допоздна веселились в своем сельском клубе, но к началу пятого все они сбились у машины. Слышился смех, завязывались оживленные беседы. Но вот машина трогается, доярки поехали на утреннюю дойку.

А вот и летний лагерь первой бригады колхоза «Прогресс». Расположен он на лугу, возле небольшого пруда.

Вскоре показалось стадо коров. К лагерю его подгоняли двоюродный отец и сын Грязевы. Приехав-

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

шие доярки весело приветствуют пастухов:

— Доброе утро, Алексей Егорович! Здравствуй, Володя!

И вот уже звонко запели молочные струйки. Одна за другой опорожняя ведра, доярки быстро заполняют фляги парным молоком.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Каждая из них спешит подойти своих коров до 7 часов, хорошо зная о том, что Грязевы не любят, когда нарушаются распорядок дня.

На двести граммов больше вчерашнего прибавила сегодня молока каждая корова, — весело сообщает самая молодая доярка комсомолка Галина Ткачева. — Так и к пудовому надо можно скоро подойти.

— Не можно, а нужно его достичь! — говорит ее мать, не знающая усталы труженица с большим стажем работы Анна Павловна Ткачева. — Ведь лето сейчас, а лето — пора большого молока!

Мы беседуем с Галиной Киселевой. Всего полгода работает она дояркой, но, несмотря на молодость, с делом справляется неплохо. Как и все доярки, Галина строго соблюдает распорядок дня: вовремя доит коров, подмывает вымени теплой водой, научилась хорошо массажировать его. Поэтому надаивает она столько же молока, сколько опытные доярки Наталья Шимук, Софья Колесникова и другие. В среднем по турту надой сейчас 10—12 килограммов от каждой коровы за день. Но цель коллектива — достичь пуда.

— Травы нынче у нас хорошие, высокие, — говорят доярки, — и наши пастухи очень стараются. Большое спасибо им за это.

А пастухи Грязевы и в самом деле старательные люди. Вот что рассказывает Алексей Егорович.

— Пастухом в своем колхозе я работаю уже несколько лет подряд. В нынешнем году на помощь мне пришли сыновья — Вла-

димир и Виктор. И профессия пастуха у нас стала как бы семейной. Правда, Виктор пришел и сейчас пока не пасет скот. Но думаю, что в скором времени он снова вернется к нам на луга. Жена моя, Наталья, доярка, работает тоже вместе с нами.

Как мы пасем коров? Пастбища у нас разбиты на участки, их стараемся справлять по-очередно. Пасем круглогодично, не допускаем лишних перегонов, вводя поим животных. Коровы особенно хорошо едят траву вечером и ночью, когда прохладно. И мы стараемся полностью использовать это время. Для лучшей поедаемости травы подсаливаем.

Чаще всего наше молоко идет на приемный пункт первым сортом, с кислотностью, не превышающей 18 градусов. Этого мы добиваемся путем строгого соблюдения чистоты: молоко сливаем в тщательно промытые и обработанные фляги через чистую марлю, сложенную в несколько слоев. В жаркие, солнечные дни все фляги ставим в проточную холодную воду.

Соревнуемся мы с коллективом второй Ново-Николаевской фермы колхоза «Победа». Надо прямо сказать, что это достойные наши соперники. Но мы с сыном Владимиром решили приложить все свои усилия и пасты скот так, чтобы как и новониколаевцы получить в июле не менее 300 кг молока на корову.

Алексей Егорович Грязев точно выполняет установленный порядок пастбищ скота. Этому он настойчиво учит и своих сыновей. Мы были свидетелями, как один из них однажды на полчаса раньше положенного пригнал стадо в лагерь на вечернюю дойку и как вернувшийся вскоре из леса отец, где он осматривал траву и выпаса, строго выговаривал за это сыну.

Ну, как идут дела? — спрашивают порой дядя и сын Грязевы, проходя во время дойки по лагерю.

Одни, что помоложе, — отвечают им только улыбкой, другие — покажут на полные ведра молока: ясно, мол, неплохо! Грязев-старший в ответ кивает головой и говорит:

— Помните об обязательствах, а, главное, о том, что мы боремся за звание коллектива коммунистического труда. Это звание мы непременно должны завоевать.

М. АНИМОВ.

Впереди — колхоз «Азат Себер»

За третью пятидневку июля совхозы и колхозы управления надали 43,2 килограмма молока на корову, товарность молока составила 91,7 процента, жирность — 3,7.

А вот показатели по совхозам и колхозам:

(в первой колонке показан надой молока на корову в килограммах, во второй — товарность, в третьей — жирность в процентах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	40,7	92,8	3,8
Святославский	42,6	93,7	3,6
Ижморский	46	84	3,8
Первомайский	43,7	97	3,6
Улановский	41,0	36	3,7
Яйский	43	90	3,6

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	44,2	95,5	3,8
«Прогресс»	44,5	93,7	3,6
«Победа»	40,5	92,0	3,7
Им. Ленина	43,9	93,0	3,7
«Кр. путоловец»	43,2	93,1	3,7
«Родина»	38,1	95	3,6
«Азат Себер»	46,6	93,0	3,7

В истекшей пятидневке колхозы и совхозы управления допустили снижение надоя молока на 0,6 кг на корову. Особенно резко упали надоя в колхозе им. Ленина (на 2,8 кг) и в Троицком совхозе (на 3,2 кг). Сводку надесят замыкает колхоз «Родина». Среди совхозов самые низкие надоя в Троицком. Улановский совхоз длительное время удерживал первенство в соревновании по надоям молока. Теперь же он занимает одно из последних мест в управлении.

Положение тревожное. Если не принять решительных мер, план продажи молока государству будет несоставлен под угрозу срыва. Этого допустить нельзя. Рубеж 300 килограммов на корову в июле должен быть взят всеми хозяйствами нашего управления.

«Вперед к коммунизму», 3 стр.
18 июля 1964 года.

Пусть легким окажется путь

ЧЕЛОВЕК оканчивает педагогический институт. Его призвание и назначение — нести знания сельским труженикам. Село сейчас — важный участок воспитательной и учебной работы.

Но вот на комиссии по распределению молодых специалистов начинаются настоящие нервные баталии. Без пяти минут педагоги не хотят ехать в село, боятся его, ищут всевозможные зацепки, чтобы остаться на твердом асфальте городов.

Много причин, объясняющих это. Но давайте заглянем в личные дела учителей, боящихся сельских школ, как черт ладана. Общее у них то, что это горожане. Имея больше преимуществ пройти по конкурсной системе, они заполнили, в основном, аудитории вузов.

И вот руководители Кемеровского педагогического института нашли неплохое решение этого замкнутого круга — городской ученик — студент — городской житель. Теперь для поступающих в это высшее учебное заведение предпочтение отдается окончив-

шим сельские школы. Нашлись, конечно, и маловеры. Их «коэрырем» было то, что они «предрекали» плохую успеваемость таких студентов. Но вот прошел год учебы со студентами новой системы отбора и даже пессимисты ахнули: за последние несколько лет этот первый курс был лучшим и по успеваемости, и по дисциплине.

В нынешнем году институт еще гостеприимнее встречает выпускников из сельских школ. Средние школы нашего района этой весной окончили 150 юношей и девушек. Двадцать шесть из них будут учиться в Кемерове в педагогическом институте. Каждый шестой выпускник выбрал для себя благородную профессию учителя.

Кто они, будущие педагоги?

Недолго царствовала тишина в классах вечерней школы в пос. Яе. На дверях — машинописный лист с расписанием приемных экзаменов в институт.

Перед Людмилой Поповой, выпускницей Святославской средней

школы, на столе белый квадратик билета. Еще не прошло время, положенное для подготовки, а она уже отвечает на первый вопрос билета, указкой водит по карте, показывая места революционных битв. Уверенный, четкий, плавный рассказ. Не «везет» Людмила: ни на один вопрос не дает ей строгий экзаменатор Анатолий Дмитриевич Ильин высказаться до конца. Да ясно и так — отлично знает историю бывшая школьница из Святославки. Перо учителя вписывает в экзаменационный лист абитуриента Людмилы Поповой оценку «отлично». А выше этой графы — другие. И там тоже пятерки. А как же иначе? Людмила была отличницей в школе. И окончила ее с серебряной медалью. Теперь она студентка физико-математического факультета.

Владимир Бородин два года назад окончил школу в таежном поселке с ярким названием «Новый Свет». После школы стал работать шофёром. Крутил баранку по бесконечным лесным дорогам, работник был золотой. Не раз и не два он думал об учебе, но как-то робел, нугали его «страшные» рассказы о конкурсах. Да и подзабыл кое-что. Но вот пришли к нему и спросили:

хочешь учиться в педагогическом? Школа тебя рекомендует, подготовиться поможем.

Так помогли парню найти се- бы. Вступительные экзамены сдал он на четыре и пять. И его мечта — получить высшее образование, стать хорошим специалистом, чтобы, вернувшись домой, работать с полной отдачей.

Рядом с Владимиром — две девушки в пышных летних платьях кажутся этакими беззаботными хохотушками. Но вот вы слышите их разговор (не стыдитесь, что подслушиваете, все равно не скажете) на... английском языке. Две Тани, Куракова и Голдобова, получившие неделю назад аттестаты во второй Яйской средней школе, поступили на факультет иностранных языков.

Троє ребят в куртках с набором на груди спортивных значков поступают на физкультурный факультет.

Двадцать шесть девчат и юношей выбрали педагогический институт. Выбрали по любви к профессии, чтобы через четыре года «и не в села, учить ребятишек».

Двадцать шесть педагогов. Это большая средняя школа. Что ж, пусть легким окажется путь.

А. МАРКЕЛОВА,
ст. преподаватель Кемеровского педагогического института.

В. ШУМАКОВ.



НАУКА И СЛОВО

Общеизвестно, что словарный запас в науке постоянно развивается и обогащается. Однако не каждый, пожалуй, знает, что запас слов в такой науке, как химия, составляет теперь два миллиона слов. По данным газеты «Нью-Йорк Таймс» (ГДР), в электронике насчитывается более 50 тысяч лишь специальных слов.

СКОЛЬКО ДЕРЕВА НУЖНО ЧЕЛОВЕКУ?

Один американский ученый подсчитал, сколько древесины расходуется в современном обществе на нужды человека в течение всей его жизни. По его подсчетам, расход древесины в среднем на одного человека составляет почти 400 деревьев со средним объемом стволов. Ученый включил в эту цифру расход древесины не только на изготовление мебели и строительного жилья, но и на производство спичек, бумаги и т. д.

К. САВИН.
(ТАСС).

НОВЫЕ Стихи

С. ЛЫСЫЙ

НА БАХЧЕ

На бахче,
арбузы летом
жарят круглые бока,
то как желтые планеты
сияют всем издалека,
то лежат
сколь хватит взгляда,
словно после
жарких битв,
золотые ядра,
ядра...
Столько их—
в глазах рябит!
Ох, хотелось же
тогда нам

А. ЧЕРЕПАНОВ

О КОМАРЕ

(Басня)

Случилось как-то комару быть на пиру и так позволил он себе настыться, что во хищю стал, не стыдясь, хвастаться: «Смотрите я каков! —

пищал комар, — в момент я разожгу такой ложжар, что станет жарко всей планете, в достатке зажигалок этих в моем болоте грязном есть. И надо бы еще учесть, — он продолжал — все в том же духе, — куда там до меня глянуться, скажем, Мухе или Блохе, хе-хе! Мне стоит глазом лишь моргнуть и будет сразу укорочен не только я, а миром в жизни путь... Но вот

из-за соседнего стола Птица, которая спиртное не мыла, услышав этот пьяный бред, сказала: «Смотри, сосед, не уколись о жало!».

* * *

Встречаются еще такие Комары. Но жизнь идет, мир на планете станет прощим. Любители отяя кичатся до поры. Они переведутся. Это точно.

этих радужных планет!
Чтобы по меридианам
раскрошить в кружки
монет,
чтобы сок их
у забора
пить как солнечный
ручей.
Но усатый
старый сторож
не пускал ребят
и бахче
Мы росли.
Росла и смелость.
И теперь
лукало нам,
как арбуз румяный,
спелый
светит круглая луна.
Знайте; дальние планеты,—
парни стали
горячей!
Доберемся мы и к этой
неразведенной
бахче!



Открылся летний сезон на курортах Алтая. Среди отдыхающих в санаториях и домах отдыха много работников сельского хозяйства.

На снимке (слева направо): доярка Куяганского совхоза А. И. Казанцева, машинист совхоза «Рассвет» К. И. Федотов и свинарка совхоза «Боровой» Н. В. Никулина в Барнаульском санатории.

1. Хрущев Н. С. «О коммунистическом воспитании». Издательство политической литературы, М., 1964 г., цена 0-62 коп.
2. Синягин И. И. «Что такое химизация сельского хозяйства». Россельхозиздат, М., 1964 г., цена — 0-03 коп.

3. Васильев В. Н. «Карманный справочник тракториста». Казахское издательство сельскохозяйственной литературы, г. Алматы, 1963 г., цена — 0-81 коп.
4. Мануков И. П. «Новое в ремонте машинно-тракторного парка». Сельхозиздат, М., 1963 г., цена 0-71.
5. Киселев А. Н. «Сведения из основ агрономии». Профтехиздат, 1963 г., цена — 0-15 коп.

НОВЫЕ КНИГИ

В КЕМЕРОВСКОМ книжном издательстве скоро выйдет пособие для учащихся 8—10 классов «Экономическая география Кемеровской области». Авторы ее преподаватели Н. Герасимова, А. Мытарев, Л. Савельева.

«Экономическая география Кемеровской области» написана компактно. В коротких главах авторы рассказывают обо всем: о природных условиях и ресурсах области, о населении ее, о ведущих отраслях промышленности, сельского хозяйства, транспорта. Отдельная глава книж-

ки освещает экономические районы области согласно новому административному делению, дает характеристику восемнадцати городам нашей области. В приложениях даны таблицы, в которых отражены (сравнительные данные о запасах угля по главнейшим бассейнам страны, одобренные угли в Кузнецком бассейне с 1860 по 1963 гг., о длине рек области, о населении областей, краев и АССР Сибири, и другие. В конце приложения имеются контурные карты Кемеровской области.

Л. ГЛЕБОВА.

КИНО

Кинотеатр «Планета».

18 июля — новый художественный фильм «Коротко лето в горах».

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов.

Клуб ЛИБ.

18-19 июля — художественный фильм «Ромео — мой сосед».

Начало сеансов:

18 июля в 5, 7 и 9 часов.

19 — в 3, 5, 7 и 9 часов.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

Мачулин Михаил Фролович, проживающий в раб. пос. Яе, ул. Украинская 68, возбуждает дело о расторжении брака с Мачулиной Татьяной Николаевной, проживающей в Кемеровской обл., раб. пос. Тисуле, Почтовый пер., 2.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу на постоянную работу требуются автокрановщики-дизелисты, шоферы, электрослесари и токари.

Дирекция завода

И СОКРАЩАЮТСЯ БОЛЬШИЕ РАССТОЯНИЯ...

С НАЖДЫМ годом удлиняет и открывает новые маршруты Ижморское автохозяйство. Еще в прошлом году жители Симбирска и Летяги раздумывали, как же попасть в поселки Ижморский и Яю? Сейчас туда ходят автобусы, которых, кстати, редко бывает незаполненным.

Всего автохозяйство обслуживает уже восемь маршрутов. С поселками Ижморским и Яю связаны многие села района и даже такие отдаленные, как Ишим, Красный Яр, Симбирск и другие.

За первое полугодие нынешнего года на автобусах перевезено более 103 314 пассажиров.

А недавно для удобства населения открыт еще один самый дальний маршрут: Яя — Кемерово.

Комфортабельный автобус ПАЗ-652 ежедневно, но пока из поселка Ижморского (скоро автобус будет отходить от Яи), отправляется в 7.20 утра. Расстояние в 172 километра он покрывает за шесть с половиной часов с остановками во всех промежуточных населенных пунктах. Стоимость проезда 2 рубля 63 копейки.

В. ИЛЬИН, начальник отдела эксплуатации Ижморского автохозяйства.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, гипографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография Управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 887.